

海南日报

H A I N A N R I B A O

乙未年七月初三 初十处暑 2015年8月 | 16 星期日 国内统一刊号CN46-0001 / 今日A叠8版
1950年5月7日创刊 / 海南日报社出版 / 第21496号 南海网 www.hinews.cn www.hndaily.com.cn

习近平就切实做好安全生产工作作出重要指示

各级党委和政府要牢固树立安全发展理念 坚决遏制重特大安全生产事故发生

李克强作出批示要求全面开展各类隐患排查,坚决打好危化品和易燃易爆物品等安全专项整治攻坚战

新华社北京8月15日电 近一个时期以来,全国多个地区发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故,造成重大人员伤亡和财产损失。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对切实做好安全生产工作高度重视,8月15日再次作出重要指示。

习近平指出,确保安全生产、维护社会安定、保障人民群众安居乐业是各级党委和政府必须承担好的重要责任。天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故以及近期一些地方接二连三发生的大安全生产事故,再次暴露出安全生产领域存在突出问题、面临形势严峻。血的教训极其深刻,必须牢记取。各级党委和政府要牢固树立安全发展理念,坚持人民利益至上,始终把安全生产放在首要位置,切实维护人民群众生命财产安全。

要坚决落实安全生产责任制,切实做到党政同责、一岗双责、失职追责。要健全预警应急机制,加大安全监管执法力度,深入排查和有效化解各类安全生产风险,提高安全生产保障水平,努力推动安全生产形势实现根本好转。各生产单位要强化安全生产第一意识,落实安全生产主体责任,加强安全生产基础能力建设,坚决遏制重特大安全生产事故发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示,指出安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局。近期,一些地方相继发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故造成重大人员伤亡,损失极其惨重,教训极为深刻,警钟震耳。各地区、各部门要以对人民群众生命高度负责的态度,切实落实和强化安全生产主体责任,全面开展各类隐患排查,特别是要坚决打好危化品和易燃易爆物品等安全专项整治攻坚战,采取有力有效措施加快薄弱环节整改,形成长效机制,切实防范各类重大事故发生。

8月15日,国务院召开全国安全生产电视电话会议,传达贯彻习近平和李克强重要指示和批示精神,部署全面开展安全生产大检查,进一步深化“打非治违”和专项整治工作。

中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院安委会主任马凯在会上指出,习近平总书记和李克强总理的重要指示批示精神,深刻阐明了安全生产工作的极端重要性,对安全生产提出了更明确、更具体、更严格的要求,对做好当前和今后工作具有重要的指导意义。

各地区各部门各单位要从重特大事故中汲取深刻教训,以问题为导向,紧紧抓住危险化学品、民爆器材、烟花爆竹、电梯、非煤矿山、交通运输,特别是大客车、旅游包车、校车等重点行业领域,以及内河航运、港口、码头、人员密集场所等重点部位,紧急动员、立即行动,以“查隐患、严治理、防事故、保安全”为主题,全面深入开展安全生产大检查、六大重点领域打击非法违法和治理违规违章专项行动以及危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治。要抓紧建立区域性和行业性安全预防控制体系,在全面落实安全生产责任、建立安全生产法治体系、加强安全监管执法、提高应急救援能力、提升安全生产基础保障水平等方面下功夫,扎实推进安全生产形势持续稳定好转,为经济发展和社会和谐稳定创造良好的安全生产环境。

国务委员、国务院安委会副主任王勇主持会议。中央有关部门及部分中央企业负责同志出席会议,各省(区、市)及有关部门负责同志在分会场出席会议。安全监管总局负责同志汇报了有关情况。

天津港爆炸事故遇难人数升至104人



8月15日,搜救分队官兵在爆炸事故核心区开展搜救工作。新华社发

综合新华社电 记者15日从天津爆炸事故现场指挥部获悉,最新数据公布,天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故死亡人数已上升至104人。目前,在医院收治的伤者中还没有出现死亡情况。

15日13时,按上级统一部署,根据风向调整了整个作战力量部署,参战力量及现场指挥部调整至上风方向,目前各项处置工作按照之前的部署正在有序进行中。

记者从15日下午举行的天津港危险化学品仓库“8·12”瑞海公司爆炸事故第五场新闻发布会上获悉,天津港爆炸事故现场基本已无明火,搜救出总人达46人。截至15日17时,天津各医疗机构共收治“天津港8·12特别重大火灾爆炸事故”中的住院伤员722人,其中危、重症伤员58人,住院人数比前一天增加21人,危重症伤员减少12人。

(相关报道见A03版)

海口市“双创”工作指挥部揭牌成立

本报海口8月15日讯(记者邓海宁)为确保海口“双创”各项工作高效、有序地开展,8月15日上午,海口市“双创”工作指挥部揭牌仪式在龙华路交警大厦举行,海口市四套班子主要领导出席仪式并揭牌。

据了解,海口市“双创”工作指挥部负责统筹、协调、指挥全市双创工作,指挥部下设综合协调组、项目保障组、宣传教育组、督查考核组以及专家指导组,由海口市直机关部门抽调工作人员组成,于15日起在海口交警大厦集中办公。

海口市“双创”工作指挥部办公室电话:0898-66753611,0898-66513623。(相关报道见A02版)

三亚社会消费品零售增速领跑全省

上半年三亚累计实现社会消费品零售总额94.59亿元 同比增长11.4%

本报三亚8月15日电(记者况昌勋)三亚市统计局13日发布分析报告称,上半年三亚累计实现社会消费品零售总额94.59亿元,同比增长11.4%,高于全省平均水平3.1个百分点,居各市县之首位。但是,基本态势呈现“稳中趋缓”,消费带动作用单一,亟须扶持传统商企转型升级、积极推陈出新激发消费。

作为零售业领头军,市内免税店自迁址至海棠湾购物中心后,销售额持续飙升,商品销售额增长42.6%,占零售业销售额的28.3%,成为零售业增长的主要动力。

三亚统计局分析,从目前三亚市消费市场整体情况来看,带动主力仍过于单一化,百货、汽车零售等传统消费热点趋向平淡,缺乏新的消费热点填补空白。政府应该扶持传统商企转型升级,积极推陈出新激发消费,要大力发展绿色、会展、商务旅游,进一步引导外来游客购买力释放,培植本土居民消费信心。

我省部署危险化学品安全专项整治

本报海口8月15日讯(记者周晓梦 通讯员李京波)今天下午,国务院召开全国安全生产电视电话会议,会议结束后,我省随即召开全省安全生产电视电话会议,贯彻落实会议精神,分析我省当前安全生产面临的严峻形势,安排部署下一阶段海南安全生产工作。

会议指出,今年1月至7月,我省各类安全生产事故总量和死亡人数同比分别上升19.45%和13.11%,形势不容乐观。下半年是我省旅游旺季,人流、物流、车流增加;高温、台风、雨季等气候因素对生产影响较大,安全生产监管任务加重、压力加大。

对此,会议要求扎实开展安全大检查,深化“打非治违”和专项整治,特别是深入开展危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治。各市县、各部门、各企业一定要紧密结合各自的实际情况,必须找准各自安全监管的关键环节和薄弱环节,把各项工作再抓

紧抓实,彻底堵住漏洞、消除隐患。要把责任层层分解,落实到岗位,落实到人头,坚决消除安全责任死角和盲区,确保各项工作有人抓、有人管,确保今年安全生产工作各项目顺利完成。

副省长李国梁、李富林在海南分会场参加会议。



8月15日,第十七届“飞向北京-飞向太空”全国青少年航空航天模型教育竞赛总决赛在海南大学进行。图为决赛首日,参赛的小队员们在草地上欢快奔跑。本报记者 苏建强 摄 (相关报道见A06版)

我省三大专项行动净化旅游市场

十个方面加快推进旅游管理长效机制建设

本报海口8月15日讯(记者杨春虹 侯赛)秋冬旅游旺季即将到来,昨天上午,我省召开全省旅游市场监管工作会议,安排部署治理旅游市场工作。据悉,我省将围绕旅游市场突出问题,重点整治旅游市场欺行霸市、垄断市场、虚假广告等,并将从完善价格管理、完善电子行程单管理等方面加快推进十大长效机制建设。

据了解,我省将按照“统一领导、属地管理、部门联运、责任到人”的原则,重点开展“清网”、“督查”、“规范”3个专项治理行动:组织开展以在线旅游服务为重点,以规范在线旅游经营和服务为主要内容的“清网”专项行动;组织开展以提高游客满意度为重点,以规范景区经营和服务为主要内容的“督查”专项行动;组织开展以行业自律为重点,以旅游经营服务不良信息信用信息平台建设为主要内容的“规范”专项行动。

同时,我省还加快推进旅游管理长效机制的建设。主要包括建立旅游要素诚信管理机制、完善旅游价格和税控管理机制、完善电子行程单管理制度、依法健全旅行社的准入和退出机制、健全旅游景区景点管理机制、推

进导游管理体制改革、加快推进旅游行业协会改革与发展、完善旅游法规和行业标准、强化应急处置和信息公开机制、加快“智慧旅游”建设等十个方面。

据了解,目前我省已完成旅行社的等级评定和退出工作,旅游行业红黑名单制度、导游管理体制正在进一步修改完善。

昌江核电累计投资逾200亿元

1号机组预计年底前正式投入商业运行

本报石碌8月15日电(记者梁振君)海南将干年内跨入核能时代。记者昨天从海南核电有限公司获悉,海南昌江核电工程已累计完成投资逾200亿元,占总投资逾9成。其中,1号机组各项装料准备工作已基本完成,正等待国家核安全局装料批复,预计将于年底前正式投入商业运行。2号机组设备安装正在抓紧进行,调试工作也在有条不紊进行,项目安全、质量总体受控。

昌江核电工程由中国核工业集团公司和中国华能集团公司共同出资建造,项目地址位于昌江黎族自治县海尾镇塘兴村,可容纳4台大型核电机组。工程首期建设两台65万千瓦压水堆核电机组,总投资200多亿元。1号机组2010年4月开工,今年并网发电;2号机组2010年11月开建,计划于2016年投入商业运行。两台机组全部投入商业运行后,每年可发电近90亿度。

另悉,昌江核电两台机组全部投运后,虽然基本解决了海南未来3—5年内的电力缺口问题,但围绕我省未来10年的电力需要,正在推动核电二期100万千瓦×2(第三代技术)尽早投产,同时加快电网升级改造,为海南发展提供长远电力保障。

导读

A02版 海南新闻

琼山忠介路占道摊贩阻挠执法
5人被拘留

A04版 世界新闻

中国外交部就安倍晋三发表战后70周年首谈话答记者问
日本应向受害国人民作出诚挚道歉

A05版 时事周刊

向火前行:世界上最伟大的“逆行者”

